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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczgcia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Montaz i obstuga maszyn i urzadzen przemystu drzewnego
Oznaczenie kwalifikacji: MG.04

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

MG.04-5G-21.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2021

CZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA
2017

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz sw¢j numer PESEL?,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czesé pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Nookow
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A:::

JEIEIE

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

OEIEID

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeruy PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Do pomiaru $rednicy zewnetrznej gwintu nalezy zastosowac

A. suwmiarke.

B. srednicowke.

C. wysokosciomierz.
D. glebokosciomierz.

Zadanie 2.
Przedstawiony na rysunku przyrzad jest przeznaczony do wykonywania

A. demontazu osi.

B. montazu tozysk.

C. demontazu watéw.

D. montazu pierscieni.
Zadanie 3.

Do sprawdzania wymiaréw srednicy gniazd z doktadnoscig warsztatowg nalezy stosowac

A. tasme miernicza.

B. przymiar sktadany.

C. suwmiarke uniwersalng.

D. grubosciomierz zegarowy.

Zadanie 4.

Wilgotnoéé Grubos¢ suszonego drewna w mm

poczatkowa | 45 | 50 | 55 | 60 | 65 | 70 | 75 | 80 | 90 | 100

drewna w % Czas suszeniaw h
25 57 67,5 | 81 87 91,5 | 105 115,5 | 123 | 142,5 | 180
30 66 76,5 | 91,5 |100,5 | 105 120 1335 | 144 | 165 210
35 75 85,5 | 102 112,5 | 117 135 148,5 | 159 | 186 235,5
40 825 (945 |1125 | 120 127,5 | 147 163,5 | 174 | 204 255
45 885 [102 | 120 129 136,5 | 157,5 | 175,5 | 186 | 219 270
50 945 |108 | 1275 | 1365 | 1455 | 168 186 198 | 232,5 | 285
60 105 120 | 139,5 | 1485 | 159 181,5 | 202,5 | 219 | 255 309
70 117 132 | 153 160,5 | 231 196,5 | 216 237 | 273 328,5
80 129 144 | 168 178,5 | 189 213 234 252 [ 291 | 3495
90 141 156 | 174 183 180 222 246 267 | 312 369
100 151,5 | 168 | 184,5 | 195 210 234 262,5 | 279 | 330 390

Na podstawie informacji zamieszczonych w przedstawionej tabeli okresl czas suszenia tarcicy drewna
0 grubosci 90 mm i wilgotnosci poczatkowej 80%.

A. 312h
B. 291h
C. 267h
D. 252h
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Zadanie 5.

Planowana przerwa w dziataniu maszyny lub urzadzenia, wynikajgca z organizacji ich eksploatacji, jest
okreslana jako

A. zatrzymanie.
B. wytgczenie.

C. przestq;.
D. postgj.
Zadanie 6.

Wielkos¢ kata natarcia na przedstawionym rysunku pity wynosi

A 5°
B. 10° Vi
C. 15° :
D. 45°

75
20°

Y /

Zadanie 7.

Okres$l na podstawie przedstawionego rysunku wartos¢ poprawnego ustawienia nozy na wale nozowym
wzgledem stolu odbiorczego w strugarce wyréwniarce.

A. 0,0 mm
St6t .
B. 11 mm odbiorczy 0 & & Stot podawezy
C. 25mm " TS ~
D. 50mm T
’ Ny

"!_‘maks. 1.1 mm
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Zadanie 8.

[. V.
Wiertto przeznaczone do wiercenia gniazd na zawiasy puszkowe przedstawiono na rysunku

AL

B.
C. 1.
D.

Zadanie 9.
Przedstawiony na rysunku przyrzad jest przeznaczony do

A. pomiaru grubosci nozy.

B. pomiaru prostoliniowosci nozy.
C. kontroli ostrosci nozy.

D. kontroli ustawiania nozy.

Zadanie 10.

Literg A na przedstawionym rysunku oznaczono

A. odlegtos¢ nozy w wale nozowym.
B. predkosc posuwu elementu.

C. warto$¢ wysokosci noza.

D. dlugosc fali.
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Zadanie 11.

1. 2. 3. 4.

Na ktorej ilustracji przedstawiono pite tarczowg do wzdluznego pitowania drewna litego?

A. Narysunku 1.
B. Narysunku 2.
C. Narysunku 3.
D. Narysunku 4.

Zadanie 12.
Okresl na podstawie informacji zamieszczonych w przedstawionej tabeli predkos¢ skrawania pity o srednicy
$350 mm przy predkosci obrotowej 4 500 obr/min.

A. 37 m/s $ . . Predkos¢ obrotowa [obr/min]

B. 51mis e P 2000 | 2500 | 4500 | 5600 | 8000

C. 82m/s Predkosci skrawania [m/s]

D. 102 m/s ¢100 11 15 24 29 42
$125 13 18 29 37 52
$150 16 22 35 44 63
$200 21 29 47 59 84
$250 26 37 59 73 104
$300 32 44 71 88 125
315 33 46 74 92
$350 37 51 82 102
¢400 42 58 94 117

Zadanie 13.

Fragment ktérego przyrzadu pomiarowego przedstawiono na rysunku?
A. Woysokosciomierza. m
B. Mikrometru. T
C. Katomierza. *

D. Suwmiarki.

Zadanie 14.
Tloczenie blach wykonuje sig za pomocg

A. prasy.

B. gietarki.
C. walcarki.
D. zaginarki.
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Zadanie 15.

Rowek pod pierécien osadczy Segera nalezy wykonac w operacji

A. toczenia.

B. dlutowania.
C. frezowania.
D. szlifowania.

Zadanie 16.

l. Il. [1. V.

Na ktorym rysunku przedstawiono sprawdzian przeznaczony do kontroli poprawnosci wykonania promienia
zaokraglenia?

A. Narysunku l.

B. Narysunku Il
C. Narysunku Ill.
D. Narysunku IV.

Zadanie 17.
Na rysunku przedstawiono klucz

A. hakowy prosty.

B. nastawny francuski.

C. ptaski Magnussona.

D. nastawny Magnussona.
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Zadanie 18.
Rodmj' B_adzaj MNumer ziarna do szlifewania Gestodé ss:;i?:;i‘::
materialu Zlarna nasypu _ s}y
zgrubnego wykaticzajacego | gladkosciowego
Drewno imigkkie 95A G P30 - P36 | P20 -FBOD FE0—-F 120 luiny 28 30
Dyewno bwandle 98 C P30 —P50 | P60 —P80O P 100 -P 150 poipeiny 20 —25
Fomiry 95 A G | — — P180—F320 | pélpelny | 20 —25
Plyty widnowe 95 A P20 —PSO | — —_ luZzny 10 —15
Emﬂc 98 C — — P120-F400 | pélpetny | 15—25

Okresl, na podstawie informacji zamieszczonych w przedstawionej w tabeli, szybkos¢ skrawania podczas
szlifowania elementéw drewna twardego.

A. 10-15m/s

B. 15-25m/s

C. 20-25m/s

D. 28-30m/s

Zadanie 19.
Srednica Predkosé obrotowa pit i frezdw pitkowych dla okreslonej predkosci skrawania i Srednicy
zewnetrzna narzedzia [obr/imin]

pily 2 000 2500 4500 5600 | 8000 | 10000 | 13000
rm Predkosc skrawania [m/s)
$100 11 15 24 29 42 52 68
4125 13 18 29 37 52 &5 85
$150 16 22 35 44 63 78 102
$200 21 29 47 59 84 104
6250 26 a7 -89 73 104
4300 32 a4 71 88 125
by 33 46 74 92
a7 51 82 102
¢ 42 58 94 117
9400 a7 66 106
9450 52 73 117
$500

Okresl, na podstawie informacji zamieszczonych w przedstawionej w tabeli, predkosé obrotowg wrzeciona
pilarki tarczowej i pity o Srednicy zewnetrznej 250 mm, przy predkosci skrawania 59 m/s.

A. 2000 obr/min
B. 4500 obr/min
C. 5600 obr/min
D. 8000 obr/min
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Zadanie 20.

23
15

00

. 00

Okresl zgodnie z technologig, kolejne operacje technologiczne wystepujgce podczas wykonywania
drewnianej ptyty przedstawionej na rysunku.

A. Montaz listwy ptetwowej, wykonanie wpustu na ptetwe, klejenie desek.

B. Wykonanie wpustu na ptetwy listwy ptetwowej, klejenie desek, pasowanie desek.
C. Klejenie desek, pasowanie desek, wykonanie wpustu na ptetwe listwy ptetwowej.
D. Pasowanie desek, klejenie desek, wykonanie wpustu na ptetwe listwy ptetwowej.

Zadanie 21.
Przedstawione na ilustracji potfabrykaty drzewne sg uzyskiwane w procesie

A. przetarcia.
roziupania.

strugania.
frezowania.

O Ow
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Zadanie 22.
Srednica kotnierzy
zaciskowych 63 80 100 125 160 200 240
100 200 200 315355 | 630 630 1250
] 125 250 250 400 450 | 800 800
Srednica tarczy pity mm 160 315 500 1000
355
. 400
Srednica otworu do 20 30 40 60

mocowania pity

Okresl, na podstawie przedstawionych w tabeli informadji, Srednice kotnierzy dociskowych dla pity tarczowej
o srednicy 450 mm.

A. 100 mm
B. 125 mm
C. 160 mm
D. 200 mm
Zadanie 23.

Sprawdzenie, przed rozpoczeciem pracy na maszynach, stanu oston i ich wtasciwego ustawienia wchodzi
w zakres obslugi

A. sezonowej.

B. codzienne;.

C. diagnostycznej.
D. zabezpieczajgce;.

Zadanie 24.

Pitowanie krzywoliniowe drewna na pilarce tasmowej przy zbyt mocno napietej pile tasmowej moze
spowodowac

A. zmiang potozenia prowadnikow.
B. uszkodzenie kota napinajgcego.
C. wychylenie stotu roboczego.

D. pekniecie pity tasmowej.

Zadanie 25.
Warunkiem koniecznym wtasciwego przygotowania pilarki tarczowej do pitowania drewna wzdtuz wtdkien
jest zamocowanie

A. pity podcinajgce;.

B. stolu pomocniczego.

C. klina rozszczepiajgcego.

D. pity z weglikami spiekanymi.
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Zadanie 26.

Ramiaki okna przedstawionego na rysunku wykonano
A. zlignofolu.
z lignostonu.

B.
C. zplyty stolarskie;j.
D. zdrewna klejonego warstwowo.

Zadanie 27.
Ktory materiat drewnopochodny przedstawiono na rysunku?
A. Sklejke.
B. Plyte wiérowa.
C. Plyte stolarska.
D. Plyte pilsniowa.
Zadanie 28.

Pomiaru srednicy gniazd z doktadnoscig do 0,1 mm mozna dokonac¢ za pomocg

A. tasmy mierniczej.

B. przymiaru sktadanego.

C. suwmiarki uniwersalnej.

D. grubosciomierza zegarowego.

Zadanie 29.

’.

et P

Przedstawiony na rysunku przyrzad pomiarowy jest przeznaczony do pomiaru

A. dlugosci ktod.
B. Srednicy ktod.
C. objetosci ktod.
D. wilgotnosci ktod.
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Zadanie 30.

Podczas strugania powierzchni na strugarce grubosciowej nadmierny docisk walca rowkowanego
posuwowego i zbyt mata grubos¢ wiéra spowoduje

A. wgniecenie drewna na struganej powierzchni.

B. poprzeczne rysy lub wgtebienia w struganej powierzchni.

C. niejednakowag grubosc struganego elementu wzdtuz jego szerokosci.

D. poprzeczne wyztobienia na powierzchni struganego elementu przy jego kofcach.

Zadanie 31.

Podczas obrébki elementu z drewna litego przenosng frezarkg powstaty ciemne smugi na powierzchni.
Jest to spowodowane

A. stepieniem ostrzy freza.

B. Zzbyt szybkim posuwem frezarki.

C. niewtasciwym zamocowaniem freza trzpieniowego.

D. niewtasciwym zamocowaniem elementu obrabianego.

Zadanie 32.
Plan rozkroju ptyt wiérowych sporzgdza sig, miedzy innymi, w celu
A. ustalenia kolejnosci prowadzenia rzazow.
B. osiggnigcia jak najkrétszego czasu pitowania.
C. wlasciwego oznaczenia elementow meblowych.
D. osiggnigcia jak najwiekszej wydajnosci materiatu.

Zadanie 33.
Na rysunku przedstawiono
A. pilarke pionowa.
prase wiatrakows.

B.
C. suszarke powtok malarskich.
D. prase do okleinowania.

Zadanie 34.
Na zamieszczonym rysunku przedstawiono schemat kinematyczny

A. nakladarki walcowej kleju.
B. strugarki grubosciowej.
C. frezarki do obrzezy.

D. szlifierki walcowe;.

(o ,,;)C'-jcffz AT T T T :(r;-j.u x|
i - _|_ -
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Zadanie 35.

Na rysunku przedstawiono

A. wiertarke wielowrzecionows.
B. pilarke tarczowa poprzeczna.
C. frezarke dolnowrzecionowa.
D. okleiniarke krzywoliniows.

Zadanie 36.
Po wykonaniu na wiertarce wielowrzecionowej otwordow na kolki montazowe w elemencie plytowym

stwierdzono rézng ich gltebokosé. Okresl przyczyne powstania tych réznic.

A. Zastosowanie wiertetl o roznej ostrosci.

B. Zastosowanie wiertet o réznej diugosci.

C. Spadek cisnienia sprezonego powietrza.
D. Staby docisk sitownikow pneumatycznych.

Zadanie 37.

Biezgcg konserwacje maszyn i urzadzen do obrébki drewna nalezy przeprowadzaé

A. jedenraz w tygodniu.

B. jeden raz w miesigcu.

C. po zakonczonej pracy.

D. przed rozpoczeciem pracy.

Zadanie 38.

Na zamieszczonym rysunku przedstawiono spoing

A. brzezna.

B. czotowa.

C. punktows.

D. pachwinows.
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Zadanie 39.

|
|
|
|
L \/

l. I. 1. V.

Na ktérym rysunku przedstawiono element stosowany do wykonywania potgczen nitowych?

A. Narysunku I.

B. Narysunku Il
C. Narysunku lll.
D. Narysunku IV.

Zadanie 40.
Kolejnos¢ wykonywania czynnosci podczas demontazu pofgczenia klinowego powinna by¢ nastgpujaca:
A. oczyszczenie zespotu, zsunigcie elementu obejmujacego, wyjecie klina.
B. zsuniecie elementu obejmujgcego, oczyszczenie zespolu, wyjecie klina.
C. oczyszczenie czesci, nagrzanie piasty elementu obejmujgcego, wyjecie klina.
D. nagrzanie piasty elementu obejmujgcego, wyjecie klina, oczyszczenie czesci.
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